

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ
В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ
И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО
НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ
ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ
ЧЕЛОВЕКА ПО РЕСПУБЛИКЕ МАРИЙ ЭЛ
(УПРАВЛЕНИЕ РОСПОТРЕБНАДЗОРА
ПО РЕСПУБЛИКЕ МАРИЙ ЭЛ)

ул. Машиностроителей, д. 121, г. Йошкар-Ола, 424007
Тел.(8362) 68-19-97, факс: (8362) 68-19-30
E-mail: sanepid@12.rosпотребнадzor.ru
<http://12.rosпотребнадzor.ru>
ОКПО 76860627 ОГРН 1051200013820
ИНН/КПП 1215101152/121501001

Министру министерства культуры,
печати и по делам национальностей
Республики Марий Эл

К.А. Иванову

24.01.2020 № 12-00-04/76-176-2020

О дополнительных мерах
по профилактике инфекционных болезней
в Российской Федерации

Уважаемый Константин Анатольевич!

Управление Роспотребнадзора по Республике Марий Эл обращает внимание на осложнение эпидемиологической обстановки в г. Ухань провинции Хубэй Китайской Народной Республики (КНР), связанной с регистрацией случаев внебольничных пневмоний, вызванных новым вариантом коронавируса. Ситуация усугубляется еще и в связи обширными приграничными территориями с КНР, а также активной двухсторонней миграцией населения. Первый случай заболевания датируется 12 декабря. Установлена передача вируса от человека к человеку. По информации Государственного комитета по вопросам гигиены и здравоохранения КНР, по состоянию на 21.01.2020 в мире зарегистрирован 291 подтвержденный случай заболевания, вызванного новым коронавирусом: 287 в Китае (преимущественно в г. Ухань, а также в Пекине, Шанхае и провинции Гуандун), 2 в Таиланде, 1 в Японии, 1 в Республике Южная Корея), включая 4 с летальным исходом.

В настоящее время Всемирная Организация Здравоохранения (ВОЗ) не дает рекомендаций по ограничению международных поездок и торговли. Однако, как отмечают эксперты здравоохранения ряда стран, вспышка заболевания в центральном Китае, вызванного новым коронавирусом, все-таки имеет риски, поскольку десятки миллионов китайцев путешествуют по стране во время празднования Лунного Нового года, которое начинается 25 января и сопровождается выходными днями 24-30 января. Органы здравоохранения Сингапура и Гонконга, городов, которые имеют прямые рейсы из Уханя, выпустили предупреждения и помещают в карантин пациентов, путешествующих из этого региона, которые имеют лихорадку или одышку.

Ситуация находится на постоянном контроле Роспотребнадзора. В целях недопущения распространения случаев заболеваний в Российской Федерации, Роспотребнадзором установлено плотное сотрудничество с посольством России в Китае и усилен санитарно-карантинный контроль в пунктах пропуска через Государственную границу в приграничных территориях.

На основании вышеизложенного, во исполнение письма Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека исх. № 02/700-2020-27 от 21.01.2020г. «О дополнительных мерах по профилактике инфекционных болезней в Российской Федерации» в целях недопущения завозов и распространения инфекционных болезней, в том числе новой коронавирусной инфекции в Российской Федерации и РМЭ, в соответствии со ст. 51 Федерального Закона №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» **вношу предложения:**

- принять к сведению вышеуказанную информацию;
- довести указанную информацию и памятку о новой коронавирусной инфекции до сотрудников подведомственных учреждений, в том числе посредством размещения на сайте;
- рекомендовать воздержаться от гастрольных туров в Китай (в частности - город Ухань) на период неблагоприятной ситуации по заболеваемости новой коронавирусной инфекцией.

О принятых мерах прошу доложить в наш адрес **в срок до 05.02.2020 г.**

Приложение: Памятка (в 1 экз. на 1 листе).

С уважением,
руководитель



С.И. Булатова

ПАМЯТКА

Коронавирусы представляют собой группу патогенов, которые вызывают респираторные и кишечные заболевания. На поверхности вирусной частицы много регулярно расположенных выступов – белков, и частица вируса под микроскопом похожа на корону, отсюда и название «коронавирус». Кроме людей, коронавирус может заражать многих млекопитающих, таких как свиньи, крупный рогатый скот, кошки, собаки, куницы, верблюды, летучие мыши, мыши, ежи и различные виды птиц.

В настоящее время известны только 6 коронавирусов, которые заражают людей. Четыре из них, как правило, вызывают симптомы обычной простуды. Два других, коронавирус Тяжелого острого респираторного синдрома (ТОРС) и коронавирус Ближневосточного респираторного синдрома (БВРС), вызывают серьезные заболевания дыхательных путей, которые могут закончиться летальным исходом.

Подобно коронавирусам ТОРС и БВРС-КоВ, источником вновь выявленного коронавируса также, скорее всего, является животное. В настоящее время ведется интенсивное вирусологическое расследование, направленное на выявление резервуара этого вируса. Установлено, что максимальный инкубационный период для данного коронавируса - 28 дней. Механизм распространения вируса пока не до конца изучен. Известно, что заразиться можно при тесном и продолжительном контакте с больным человеком, так как большая часть случаев передачи произошла в больницах и в домашних условиях.

На рынке морепродуктов, на который, как предполагают, и произошло заражение людей новым коронавирусом, также продаются живые животные, например, домашняя птица, летучие мыши и змеи. В случае с ТОРС носителями вируса были летучие мыши. Вирус передался пальмовым цветкам в качестве промежуточного хозяина, а затем от цветка произошла передача вируса людям на рынке живой продукции. По словам китайских ученых, штамм нового коронавируса похож на коронавирус ТОРС.

В целях недопущения распространения случаев заболеваний, вызванных новым коронавирусом в Российской Федерации, российским туристам, выезжающим в КНР, необходимо соблюдать меры предосторожности:

- при планировании зарубежных поездок уточнять эпидемиологическую ситуацию;
- не посещать рынки, где продаются животные, морепродукты;
- употреблять только термически обработанную пищу, бутилированную воду;
- не посещать зоопарки, культурно-массовые мероприятия с привлечением животных;
- использовать средства защиты органов дыхания (маски);
- мыть руки после посещения мест массового скопления людей и перед приемом пищи;
- при первых признаках заболевания, обращаться за медицинской помощью в лечебные организации, не допускать самолечения;
- при обращении за медицинской помощью на территории Российской Федерации информировать медицинский персонал о времени и месте пребывания в КНР.

Роспотребнадзор рекомендует заранее планировать свои поездки при посещении КНР и воздержаться от поездок в город Ухань до стабилизации ситуации.

Отдельная рекомендация в данном конкретном случае по коронавирусу: нужно внимательно смотреть на степень термической обработки продуктов питания, особенно животного происхождения, имеется в виду мясо животных, птицы, яйца и так далее. В целом сейчас ситуация, что да, возникла новая инфекция, которая была неизвестна ранее, она передается от человека к человеку, но те данные, которые мы имеем, что первые инфекции людей, симптомы в Китае с 8 декабря 2019 года. На сегодня подтвержденных случаев несколько десятков человек, из них единичный случай, к сожалению, с летальным исходом. Проявляйте бдительность и настороженность к своему здоровью! Хорошо подумайте, взвести все риски прежде, чем ехать за рубеж в неблагополучные по данной инфекции страны.